
 

 
 
Predmet: Zvornik (Grujić Branko i dr.) 
Veće za ratne zločine Okružni sud u Beogradu  
Broj predmeta: KV. 5/05  
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Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnicii žrtava 
 
Saslušanje svedoka Svetislava Mitrovića 
 
Svedok je poznat po nadimku Niški. Bio je pripadnik Srpske dobrovoljačke garde (SDG) od 
19.11.1991.  Prvi put je došao u Zvronik 4.ili 5.04. 1992. u sastavu SDG pod komandom Željka 
Ražnjatovića Arkana. Pre ulaska u Zvornik, dva ili tri voda SG došla su iz Hravtske u Radaljsku 
Banju u Srbiji, tačno preko puta Zvornika. Prema sećanju svedoka  SDG je izvršila napad na 
Zvornik 6. aprila. U toj akciji je učestvovalo šezdesetak pripadnika SDG, uključujući i svedoka. 
8.04. pripadnici SDG se vraćaju u Erdut u Hrvatskoj, gde je bila baza jedinica. Svedok je dobio 
zadatak da obezbeđuje Arkanovu porodicu i kuću u Beogradu.  To je radio desetak dana, onda je 
napustio SDG i samoinicijativno se vratio u Zvornik. Otišao je u fabriku Alhos gde je zatekao 
Žuću, Marka Pavlovića, teritorijalce i neke dobrovoljce. Pored Žuće video je Tora, Zoksa i Puftu, 
zatim Savu, svi iz Kraljeva i Čeleta iz Čačka. Svedok se obratio Žući koji mu je rekao da je 
postavljen za komandanta specijalnih jedinica opštine Zvornik. Svedok se priključio Žućinoj 
jedinici. Čele je bio član Srpske radikalne stranke. Članovi stranke su se okupili u Bubanj Potoku 
kraj Beograda i kao dobrovoljci su došli u Zvornik. Svedok nije učestvovao u osvajanju Kule 
grada.  
 
U periodu od 1. do 4. 05. održan je sastanak u Zvorniku na kome su učestvovali ljudi iz Državne 
bezebdnosti Srbije. On je poznavao Voju Jekića, koji se predstavio kao inspektor Državne 
bezbednosti Srbije ili Jugoslavije. O tom sastanku svedok kaže: „Sastanku su prisustvovali 
svedok K, Marko Pavlović, Brano Grujić i Ćele, Razmatrala se naredba da se rasformiraju 
paravojne formacije i da se mora uvesti red“. To se odnosilo na Žućinu jedinicu koji nije 
prihvatio da se stavi pod komandu regularnih jedinica. Svedok se stavio pod komandu specijalne 
jedinice policije iz Srbije, kojom je komandovao potpukovnik Mićo Stupar. Njegova jeidnica je 
učestvovala u osvajanju Kule grada. Žućina jedinica je dobila ultimatum da se iseli iz baraka gde 
je bila smeštena i da napusti Zvornik. Koliko je svedoku poznato, Žućina jedinica nije napustila 
Zvornik nego je otišla prema Crnom vrhu. 
 
U maju, junu i julu 1992. svedok je bio pomoćnik komandanta Prvog bataljona Zvorničke 
brigade Vojske Republike Srpske, čiji je prvi komandant bio pukovnik Blagojević. 
 
Druga tačka optužnice: ratni zločini u Domu kulture u Čelopeku 
 
Svedok je bio dva, tri puta u Domu kulture u Čelopeku. Jednom je bio kada su tu bili smešteni 
izviđači pri artiljeriji (JNA). Bio je i u vreme kada su u Domu kulture bili zatvoreni Muslimani iz 
Diviča. To je bilo krajem maja i početkom juna. Zapamtio je da su bili zaključani u jednoj 



 

prostoriji, a njemu su policajci, koji su čuvali zarobljenike, otključali prostoriju. „Čulo se da 
tamo stalno ulazi, i da ubija i da masakrira“. 
 
Zarobljenici nisu imali krevete, spavali su na podu, WC se nalazio napolju. Nikada nije ulazio u 
zatvor sa Torom ili Zoksom.  
 
Treća tačka optužnice: ratni zločini na Ciglani  i Ekonomiji  
 
Svedok zna da su u fabrici Ciglana bili zatvoreni neki Muslimani. On zna da su među njima bila 
12 Muslimana koje su zarobili pripadnici TO u akciji u selu Kitovnica. Svedok zna da su tih 12 
zarobljenika pobegli sredinom maja. Svedok je nekoliko puta bio na Ciglani, uvek da bi 
pozajmio auto od direktora Miše Jovića. Tada kada je dolazio video je zatvorenike. Zatvorenike 
je čuvala vojna policija, koja je pripadala TO. Svedok je na Ciglani viđao Tora, Zoksa i Puftu. 
Svi su bili u uniformama ali je samo Toro nosio beli opasač. Svedok je čuo glasine da je Pufta 
zaklao jednog  zarobljenika. Direktor Ciglane je tražio od svedoka da utiče na Tora i Puftu da ne 
ulaze više u Ciglanu jer ljudi ne mogu normalno da rade. To je svedok preneo Toru a on mu je 
rekao da neće više tamo ići a da na Savu i Puftu ne može da utiče jer nisu pod njegovom 
komandom. 
 
Svedok je čuo da je početkom maja par Muslimana bilo zatvoreno na poljoprivrednom dobru 
Ekonomija. On je jednom prilikom otišao tamo. Svedoku je poznato da su Pufta i Sava 
obezbeđivali zarobljenike. Koliko on zna, oni nisu pripadali nijednoj formaciji, a Toro i Zoks su 
pripadali nekoj formaciji ali ne zna kojoj. Na Ekonomiju ga je odveo Sava ili Pufta, pošto je čuo 
da se među zarobljenicima nalazi jedan Musliman iz Janje koji je kamionom-mikserom prevozio 
beton u jedan zaseok Janje da bi tamo Muslimani napravili bunker. Svedok je došao do vrata 
prostorije u kojoj su bili zatvoreni Muslimani i zatražio je od čuvara da izvedu zarobljenika iz 
Janje koji je vozio kamion-mikser.  Čuvari su ga odveli u drugu prostoriju i tu ga je svedok 
počeo da ispituje: „...on je počeo da beži kroz vrata i kroz livadu. U tom bežanju smo nas 
nekoliko zapucali za njim. Sava je potračao za njim i kako je tračao on mu se približavao. U 
međuvremenu je, mislim, ovaj Musliman pao, sapleo se. Dolaskom do njega pucao je u njega 
(Sava)... čovek je ostao mrtav.“ 
 
Svedok je video da u prostoriji gde su bili smešteni zarobljenici nije bilo kreveta. Ne zna da li je 
u toj prostorji bio WC.  
 
Inače, svedok ima saznanje da je u džamiji blizu sela Petkovci bilo zatvorenih Muslimana. On je 
zatekao četvoricu Muslimana. Bez ikakvog maltertiranja svedok ih je predao vojnoj komandi. 
 


